

БЪДЕТЕ ОТГОВОРНИ, МЪДРИ И РЕШИТЕЛНИ!

● В СА „Д. А. Ценов“ откриха новата учебна година

В понеделник в Стопанската академия с официална церемония бе открита новата учебна година. Гости на Алма Матер по този повод бяха **Лютви Местан**, председател на парламентарната комисия по образование и наука към 40-ото НС, **Мариана Георгиева**, представител на МОН, Великотърновският митрополит **Григорий**, кметът на община Свищов **Станислав Благоев**, народният представител **Надка Балева**, ръководители на финансови институции и фирми. В аудитория №1 „Проф. Димитър Бъров“ стотиците първокурсници посрещнаха с аплодисменти ректора на висшето училище доц. д-р **Величко Адамов**, придружен от официалните гости, заместник-ректорите доц. д-р **Георги Герганов**, доц. д-р **Андрей Захариев** и доц. д-р **Любен Краев** и деканите на факултетите доц. д-р **Румяна Лилова**, доц. д-р **Иван Марчевски**, доц. д-р **Венцислав Минков** и доц. д-р **Стефан Стефанов**. В своето приветствие към първокурсниците зам.-ректорът доц. Андрей Захариев обяви началото на 71-я пореден випуск на Свищовската академия. Обръщение към студентите произнесе 12-ят ректор в историята на висшето училище доц. д-р **Величко Адамов** (словото му помествахме отделно). Те бяха поздравени и от Лютви Местан. „Най-голямото предизвикателство пред

обществото ни е да постигнем конкурентоспособност на българската икономика. Без това няма как да имаме европейски жизнен стандарт“, заяви той. „Не познавам друго висше училище извън столицата, което да се нарича академия. Защото Свищовската академия е една и е стандарт за качество в икономическото образование“, каза

тер, се обърна и **Ангел Георгиев**, председател на Студентския съвет, а от името на първокурсниците слово произнесе **Анета Георгиева**. Студентите бяха благословени от Великотърновският митрополит Григорий. Поздравителни адреси до висшето училище са изпратени и от МОН, от областния управител **Тошко Никифоров**, от Ми-



в края на словото си Лютви Местан, като препоръча на академичното ръководство стратегията „оцеляване чрез разширяване“. Доц. Захариев обяви първенците на випуск 2003-2007, завършили с пълно отличие 6.00 следването си и получили същата оценка на държавния си изпит. Отличията на първенците бяха връчени от ректора на академията доц. д-р **Величко Адамов**. С приветствие към колегите си, които за пръв път прекриват прага на Алма Ма-

нистерството на финансите и от депутати-възпитаници на академията.
ЛЮДМИЛ СИМЕОНОВ

ОБРЪЩЕНИЕ

на ректора на СА „Д. А. Ценов“ доц. д-р **Величко Адамов** към първокурсниците от випуск 2007/2011

УВАЖАЕМИ ПЪРВОКУРСНИЦИ,
Честито присъединяване към 100-хилядната гвардия от наши възпитаници. С избора на бакалавърска степен в Свищовската академия вие инвестирате в бъдещето, във вашата кариера и във вашия личен успех.
Със своите над 300 висококвалифицирани преподаватели, уникална академична база, библиотечен фонд, информационна инфраструктура и най-вече със своя дух да гради и твори Свищовската академия е вашият нов дом. Тук вие ще израствате, тук ще ковете характер и моделираме съдби. Но и тук ще потвърдим валидността на перифразирания суворовски принцип - тежка в учението, леко на сесията!

Макар и консервативни, висшите училища също се развиват. Движеща сила за успешното развитие на нашата Алма Матер са преподавателите, служителите и самите студенти. Вашата кариера е атестат за нашия професионализъм и способност да функционираме като ковачница на кадри. Като институция, създаваща класа от предприемачи, администратори и мениджъри, ние осигуряваме най-доброто и качествено висше образование.

Тук, в Свищов, нашите професори, доценти и асистенти дават своя талант, мотивация и енергия за просперитета на Алма Матер. Така ние вървим напред, развиваме се и градим нова България в обединена Европа! За всички нас

новият академичен випуск е уникален. Вие сте първият свищовски випуск на България в Европейския съюз! Вие сте и първият випуск в историята на академията, при който по държавна поръчка приемаме над 2000 студенти и докторанти!

Свищовската академия култивира среда за обучение, но и среда за изследвания. Тя е желаний партньор на местните и регионални власти в „Европа на регионите“. Чрез портфолио от консултантски услуги и практико-приложни изследвания нашите учени подготвят и реализират проекти за усвояване на средствата по Оперативните програми от фондовете на ЕС. Със своите партньори от Европа, Америка, Азия и Африка академията е трамплин за международна мобилност, за изграждане на международни мрежи за обучение и изследвания. Управленският модел на „изследвания чрез обучение и на обучение чрез изследвания“ осигурява търсенето, намирането и развитието на младите научни таланти.

Чрез академията тук, на брега на европейската река Дунав, в първия български свободен град, дал на България плеяда от дарители и будители, е реализирана волята на нашия патрон - **Димитър Апостолов Ценов**. Неговото завещание е послание през вековете за отговорност, мъдрост и решителност. Отговорност пред „олтара на Отечеството“. Мъдрост, за да разграничаваме гравитното от деструктивното, новото от старото. И най-вече решителност да отстояваме постигнатото, да множим нашите успехи и налагаме марката Стопанска академия „Д. А. Ценов“ в България, Европа и света.

Бъдете отговорни, мъдри и решителни!
Успех!

НАФТСО УЧАСТВА В РАБОТАТА НА ОБЩОТО СЪБРАНИЕ НА CoESS



На 20 септември 2007 г. в Брюксел бе проведено редовното годишно Общо събрание на Конфедерацията на европейските услуги за сигурност - CoESS, в което взеха участие трима представители на Националната асоциация на фирми за търговска сигурност (НАФТСО), член на Конфедерацията от 2005 г. Освен традиционните въпроси, свързани с устава, приема на нови членове и кандидати за членство, отчетите на работните комитети и бюджета на организацията, са били дискутирани ходът на стандартизацията в сферата на охранителните услуги; европейската директива за услугите в вътрешния европейски пазар и ролята на CoESS, както и за други европейски инициативи, и кампанията на CoESS през 2007-2008 г. под мотото „Бъдещето на нашата индустрия“.

Съгласно задача на Европейския институт по стандартизация CEN, с участието на CoESS е изготвен проект на терминологичен стандарт за охранителната дейност. Следващата стъпка ще бъде подготовката на стандарт за авиационната сигурност. Членовете на НАФТСО вече са информирани за приетата от Европейския парламент Директива за услугите (ноември 2006 г.) и за Ръководството за нейното прилагане (юли 2007 г.), както и за изключването от обсега на охранителните услуги, което е в резултат и на активната лобистка дейност от страна на CoESS. Предстои активна дейност във връзка с изискванията на ЕК за хармонизация в регулацията на охранител-

телния сектор през 2009 г. На дневен ред на европейско ниво също са: подбръяване защитата на т.нар. критична инфраструктура (има европейска програма); консултации за развитие на стандарт за осигуряване на верижна сигурност на доставките; хармонизация на съществените изисквания при превоза на ценни пратки и товари (като лицензиране и обучение) с цел възможност за реализация на услугата през вътрешните граници на ЕС; сигурност във всички видове транспорт и свързаните с тях сектори. През юни 2008 г. в Словения ще се проведе международна конференция за сигурност (под егидата на словенското президентство) за реформи с цел постигане на единен подход в ЕС по отношение на сигурността. Продължава актуализирането на данните за състоянието на европейския охранителен пазар. В новите стра-

ни членки на ЕС той все още се определя като силно разпокъсан, с много фирми и асоциации, ниско ниво на заплащане на охранителите (1÷4 евро/час), наличие на черен пазар и нечестна конкуренция. Усилията са насочени към определяне на най-острите проблеми в частния сектор и на начините за тяхното решаване, включително с подкрепа от CoESS. Общото събрание на CoESS е приело без възражения кандидатурата на НАФТСО за домакин на следващото редовно заседание (2008 г.), което е потвърждение, че асоциацията дава нужния принос в дейността на конфедерацията и на нейните работни комитети. Във всички нови страни членки на ЕС има процес на усъвършенстване на нормативната база, регулираща частните услуги за сигурност. Общ проблем, независимо от нюансите, са ниските цени на услугите, от което следва ниско заплащане на охранителите, недостиг на кадри и влошено качество на услугите. С този извод са свързани също недеklarираната дейност и нелегалната конкуренция. Отчита се потребността от мерки за повишаване качеството на обуче-

нието на охранителите, особено на специализираното обучение, както и неговата минимална хармонизация на европейско ниво. Търсят се решения в посока на насочване контрола на държавата (включително от МВР) към недеklarирана дейност и субектите, нарушаващи правилата, а не, както често се случва - към коректните търговски дружества; използване на социалния диалог, включително колективното трудово договаряне, за противопоставяне на ниските цени на услугите; подобряване на взаимодействието с органите на полицията - както за усъвършенстване на нормативната база, върхушенстване на контрола по отношение на „сивия“ сектор и на недеklarираната дейност. За България и за дейността на НАФТСО представляват интерес също възможностите за нормативно регулиране на детективските услуги и използването на кучета в охранителната дейност, както и опитът на Испания и балтийските страни за противопоставяне на нелегалната конкуренция, повишаване цените на услугите и за запазване на кадрите.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС“



**БЪЛГАРСКИ
ИМОТИ**
ЗАСТРАХОВАТЕЛНИ КОМПАНИИ

MEMBER OF
VIENNA
INSURANCE GROUP

1408 София
ул. Балша бл. № 8

тел. 02/ 915 8787
факс 02/ 915 8798

e-mail: office@bulgarskiimoti.bg
http://www.bulgarskiimoti.bg